

一场没有主场馆的奥运会开幕式

新华社记者 王春燕 肖亚卓

今夏,巴黎奥运会开幕式将在塞纳河举行,对于这场在奥运会主场馆以外的地点举办的开幕式,人们充满期待。

按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。

将奥运会开幕式放在塞纳河上举办,绝对是巴黎奥组委天马行空的设想,但这并非他们唯一的创新之举。

“我们一开始就计划尽量把奥运会融入城市。巴黎是我们的舞台,我们会尽最大可能在这

个舞台上表演。”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖说。

将奥运会融入城市,可不仅仅是在塞纳河举办个开幕式那么简单。巴黎奥运会的一大创新就是将大量比赛场地融入巴黎知名文化景点。早在2017年申办2024年夏季奥运会时,巴黎奥申委就表态,95%的体育设施是已有设施或临时设施,巴黎地标性建筑埃菲尔铁塔也将作为一些项目场地的背景。

随着巴黎奥运会日益临近,巴黎这个大舞台已经初具规模。在奥运会期间,巴黎最大的城市广场——协和广场将举办三人篮球、自由式小轮车、霹雳舞和滑板比赛。不止如此,这里还将成为城市公园,举行演出、摄影展、街头艺术活动等各种文化体育活动,就像一个嘉年华。

位于巴黎市中心第七区的军事博物馆——巴黎荣军院,将成为巴黎奥运会和残奥会射箭项目的比赛场地,同时也是马拉松比赛的终点。

还有横跨塞纳河的亚历山大三世桥,6000个观众坐席意味着这里将成为开幕式场地的一部分。而在开幕式结束后,这里将举办公路自行车、铁人三项等比赛,残奥会期间将举办残疾人铁人三项赛事。

想象一下,协和广场上一跃而起的自由式小轮车,背景是远处高耸的埃菲尔铁塔;铁塔之下,沙排运动员上演着一次次鱼跃救球……这一切都真切地提醒着人们,当体育走入城市景观和历史文化古迹、人文、体育、旅游相互融合,一种全新的奥运体验即将变成现实。

(呼和浩特6月20日电)

全国体育行业职业技能鉴定工作会议召开

本报讯 6月20日,在体育行业职业技能鉴定工作开展20周年之际,2024年全国体育行业职业技能鉴定工作会议在湖北武汉召开。共有来自全国各级体育行政部门、鉴定站及相关领域的负责人和专家100余人参加了会议。

会上,国家体育总局人力资源中心、职鉴指导中心负责人总结回顾了20年体育职鉴工作取得的成效与经验,通报了2023年工作情况,提出了下一阶段工作安排。2023年,全国体育职鉴系统着力“提质量、扩容量、优服务、促发展”,全年开展职业资格鉴定15万余人次,较上一年度增长109.5%,其中10万余人获得职业资格证书。培养健身教练、运动营养师、体育经纪人等专业人才1.9万余人次。成功举办第五届体育行业职业技能大赛。

据介绍,在总局党组的坚强领导

下,在各省(区、市)体育行政部门的大力支持和社会各界的积极参与下,全国体育职鉴系统聚焦体育强国建设总目标,围绕服务体育事业大局,按照《体育强国建设人才规划(2023—2035年)》重点任务,正在全面深入推进体育职鉴工作高质量发展。

体育职业技能鉴定是体育人才工作的重要组成部分,过去20年为推动体育人才发展作出了积极贡献,积累了有益经验。总局人事司也充分肯定了体育职鉴工作20年来取得的成绩。

本次会议为期两天。会上,来自河北、吉林、上海、湖北、广东5个省市的代表进行了交流发言。与会代表还就如何做好体育行业职业技能鉴定质量督导工作,以及进一步优化鉴定组织管理,扎实推进新时代体育职鉴工作高质量发展等问题展开分组研讨。

(轧学超 邹丽)

山西办反兴奋剂知识竞赛提升思想认识

本报讯 为进一步丰富运动员精神文化生活,持续提高运动员对反兴奋剂的认识高度,常态化巩固反兴奋剂宣传教育实效,加强体育界作风建设,6月19日,山西省体育局举办2024年山西省“迎奥运”反兴奋剂知识竞赛。

本次竞赛内容有广度、有深度,设必答、抢答、风险题、视频题、互动题以及情景剧环节,涵盖反兴奋剂管理办法、反兴奋剂规定、行踪信息申报、运动员权利和义务、“三品”风险防控、兴奋剂检查程序等知识。

山西体育职业学院和各运动项目

中心派出选手组队参赛。参赛选手严肃认真,谨慎作答。现场观众跟随比赛节奏,时而屏息凝神,时而掌声雷动,为精彩表演喝彩。除紧张的答题环节外,参赛选手还精心准备了情景剧表演,以生动有趣的形式再现反兴奋剂真实场景,寓教于乐。经过多轮角逐,山西省重竞技运动中心获得一等奖;山西体育职业学院、山西省自行车击剑球类运动中心获得二等奖;山西省射击射箭水上运动中心、山西省田径游泳运动中心、山西省体操武术运动中心、山西省冰雪运动中心获得三等奖。

(王宏德)

(上接第一版)

今年,锡林郭勒蒙古马超级联赛举行,设置嘎查(村)、苏木(乡)镇、旗县市(区)、全区总决赛4个级别赛事,包括蒙古马30公里耐力赛、15公里3人团体接力赛两个群众竞速类项目,驯马比赛、绕桶比赛、跑马拾哈达比赛、跑马射箭比赛、马匹选美比赛、牵马过障碍跑比赛等6个群众竞技类项目,全区决赛将于内蒙古自治区第34届旅游那达慕活动期间举办。

包头市成功举办2024包头马术场地障碍邀请赛,接下来将积极承办蒙古马全国邀请赛、蒙古马城市友谊赛、蒙古马竞技大赛、黄河马术耐力赛、马球公开赛等马术系列赛事和达茂旗那达慕大会,推进蒙古马竞技、繁育、交易全产业链协同发展,带动农牧业发展,实现乡村振兴。

通辽市在有着“马王之乡”美誉的科左后旗举办2024年通辽市第七届科尔沁运动大会暨首届速度马常规赛,设有速度赛马5000米、2周岁马2000米、3周岁马3000米、8000米、身高1.5米以下5000米五个组别,让广大参赛观赛者近距离感受科左后旗茂道吐苏木人民爱马、驯马和赛马的优良传统。

在全面建设社会主义现代化国家新征程上,内蒙古体育将以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,弘扬和践行“蒙古马精神”,聚焦完成好五大任务和全方位建设模范自治区两件大事的呈现,精心打造马术赛事活动,借助品牌赛事引流效应,不断扩大地区影响力、提升城市知名度,带动体育与文化、旅游深度融合,以功成不必在我、功成必定有我的担当精神奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。



广东省少儿武术比赛羊城“过招”

本报讯 2024年“阳光下一代”广东省第二届少儿武术比赛暨广东省第四届幼儿武术交流大赛,日前在广州私立华联学院体育馆举行。

来自广州、深圳、东莞、中山、珠

海、肇庆等地的72支代表队近1400名少年儿童参加了120多个组别的比赛。本次比赛年龄最小的选手只有3岁。

众多武术健儿在赛场上大展身手,刀枪棍棒轮番上阵,经过精彩角

逐,各路高手脱颖而出。这场比赛不仅展现了选手们的卓越实力,也彰显了武术的独特魅力。赛事激发了人们对武术的热情,更促进了武术文化的传承与发展,推动武术精神不断向前迈进。

本次比赛由中国关心下一代工作委员会健康体育发展中心和广东省武术协会共同主办,广州市武韵体育发展有限公司和北京日月天地文化有限公司携手承办。

(黄心豪)



佛山市青少年体育全赛季射击锦标赛。

曾纪辉摄

黄心豪 王雪

随着举重和武术散打两个项目各组别名次全部决出,2024年佛山青少年体育全赛季近日收官。全赛季由佛山市文化广电旅游体育局和佛山市教育局联合主办,涵盖16个大项,吸引了全市各区业余体校、中小学校、幼儿园和体育俱乐部的青少年儿童参与。这场历时一个多月的体育盛宴,不仅为佛山市青少年们提供了一个展示才能的舞台,更是对佛山体育事业发展的一次全面检阅,打响了将于明年夏天举办的第十一届市运会的“前哨战”。

“运”育未来 聚焦人才培养

全赛季作为佛山青少年体育的年度盛事,通过设置多样

佛山青少年体育全赛季收官 培养优秀体育人才 打响市运会“前哨站”

化的体育项目、放开参赛资格限制等措施,满足不同年龄和水平的青少年需求。“小选手们通过训练、比赛能够获得成就感,家长也越来越理解支持。”教练们纷纷表示,青少年在实践中掌握运动技能,身体素质得到显著增强。

同时,全赛季一直致力于发现和培养优秀体育人才,成为选拔优秀体育人才的重要平台。在激烈的竞争中,那些具备天赋和潜力的青少年脱颖而出,成为佛山体育未来的希望之星。今年的田径比赛就涌现出一批达到二级运动员水平的好苗子。其中,来自南海区的吴文谦以

1.75米的绝对优势夺得男子丙组跳高项目冠军,这样的成绩有望冲击省锦标赛金牌。

全赛季还起到“擂台”的作用,全面检阅佛山年度青少年体育和学校体育训练成果。各参赛队伍一较高下,通过良性竞争,能够清晰认识到自身优势与不足,从而有针对性调整训练计划和方法,进一步提高青训质量。这种促进一、二、三线贯通的机制,确保了佛山体育人才梯队的完整性和连续性,为佛山体育可持续发展源源不断输送后备力量。

赛出风格 突出以“体”育人

“我们希望将全赛季打造成为推广体育的‘平台’、选拔人才的‘擂台’、未来之星的‘展台’和宣传纯洁体育的‘讲

台’。”佛山市文广旅体局相关负责人表示,“全赛季”这一办赛形式自2020年开创以来,一直强调以“体”育人、广育良才,既动员广泛参与、聚焦人才选拔,还以赛事为“讲台”,讲好体育故事,传播体育文化,严明规则纪律,教育引导青少年牢固树立“拿干净金牌”理念。

全赛季组委会高度重视赛风赛纪问题,采取了一系列措施确保比赛的公平公正。赛前,专门召开联席会议,邀请体育教育专家和反兴奋剂纯洁讲师进行宣讲,向所有参赛人员强调赛风赛纪的重要性,以及反兴奋剂的相关知识。组织所有参赛单位签订赛风赛纪和反兴奋剂工作责任书,11976名运动员、教练员、领队、工作人员签署赛风赛纪和反兴奋剂承诺书,明确各方责任,确保赛风赛纪工作得到有效落实。在比赛过程中,严格执行竞赛规则和纪律,设立专门监督小组,对比赛进行全程监督。对于涉及赛风赛纪等严重违规行为,更是采取零容忍态度,一经发现,立即按照相关规定进行严肃处理。

这些有力措施,使选手们能自觉遵守规则、尊重对手、尊重裁判,展现出良好的体育精神和道德风尚。

“场”备不懈 迎接2025全运会

今年的全赛季与明年的重大赛事紧密相连,不仅为四年一度的佛山市运动会预热,还成为检验承办第十五届全运会场馆能力的“试金石”。

据统计,目前约有100名佛山籍运动员正在备战将于明年11月开幕的全运会。除了输送运动员参赛之外,佛山还是全运会竞技项目女子成年组篮球、足球项目的承办地。佛山

市文广旅体局特意将全赛季多项赛事,安排在佛山世纪莲体育中心、南海体育中心、高明体育中心等场馆进行,这既是对这些场馆运营情况的检验,又是对有关人员接待、组织等综合能力的锻炼。

通过赛事的举办,场馆的设施设备、管理水平、服务质量等方面都得到了全面检验和提升。例如,佛山世纪莲体育中心在举办游泳比赛时,展示了一流的场地设施和周到服务,确保了比赛顺利进行。南海体育中心在举办田径比赛时,对场地进行了精心维护,为运动员们创造了良好的比赛条件。这些场馆的出色表现,为明年全运会的成功举办奠定了坚实基础。同时,也为佛山未来举办各类大型体育赛事积累了宝贵经验。

本次全赛季的圆满落幕标志着佛山体育事业又迈上了一个新台阶。未来,佛山将继续加大对青少年体育事业的投入和支持力度,积极筹办好即将到来的第十一届市运会和第十五届全运会承办项目,推动佛山体育事业蓬勃发展。



佛山市青少年体育全赛季篮球(三人篮球)锦标赛。谢明楷摄